

# **УЧЕБНАЯ ДИСЦИПЛИНА «УЧАСТИЕ ЭКСПЕРТА В ДОКАЗЫВАНИИ ПО МАТЕРИАЛАМ И УГОЛОВНЫМ ДЕЛАМ»**

**Цель изучения учебной дисциплины** - формирование у обучающихся теоретических знаний и научно-практических компетенций в области правовых и организационных форм участия эксперта в доказывании по материалам и уголовным делам в уголовном процессе.

## **Содержание учебной дисциплины**

Судебная экспертиза как основная форма использования специальных знаний в уголовном процессе. Организация подготовки, назначения и проведения судебных экспертиз в уголовном процессе. Заключение эксперта и его оценка в уголовном процессе. Участие эксперта в доказывании на различных стадиях уголовного процесса. Экспертная инициатива в уголовном процессе. Участие эксперта в уголовном процессе иностранных государств.

В ходе освоения программы учебной дисциплины «Участие эксперта в доказывании по материалам и уголовным делам» у слушателей должны быть сформированы следующие специализированные компетенции, соответствующие требованиям: понимать и интерпретировать доказывание по уголовным делам.

В результате изучения дисциплины «Участие эксперта в доказывании по материалами уголовным делам» слушатель должен:

### **знать:**

понятие, предмет, задачи и классификацию судебных экспертиз в уголовном процессе;

порядок подготовки, назначения и проведения экспертиз различных видов в уголовном процессе;

характер и особенности правоотношений эксперта с участниками уголовного процесса на его различных стадиях;

содержание, структуру и порядок оценки заключения эксперта;

порядок и пределы реализации экспертной инициативы в уголовном процессе;

виды и методы проведения экспертных исследований в уголовном процессе зарубежных государств.

### **уметь:**

подготавливать, назначать и проводить экспертные исследования;

организовывать взаимодействие эксперта с другими участниками уголовного процесса на его различных стадиях;

давать оценку заключению эксперта;

определять границы и допустимые формы экспертной инициативы в уголовном процессе;

прогнозировать перспективные направления и тенденции развития экспертной деятельности в уголовном процессе.

**владеть:**

терминологическим аппаратом в области уголовно-процессуальной и судебно-экспертной доктрины;

навыками организации взаимодействия эксперта и других участников уголовного процесса в производстве по материалам и уголовным делам;

навыками подготовки, назначения, проведения и оценки экспертного исследования в ходе производства по уголовному делу.

навыками анализа законодательства в целях совершенствования нормативного регулирования и практики участия эксперта в доказывании по материалам и уголовным делам.

Дисциплина изучается в 3 семестре на очной (дневной) форме получения высшего образования второй ступени. На изучение учебной дисциплины отводится 100 часов, из них аудиторных – 40. Промежуточная аттестация проводится в форме экзамена в 3 семестре.

Дисциплина изучается в 2, 3 семестре на заочной форме получения высшего образования второй ступени. На изучение учебной дисциплины отводится 100 часов, из них аудиторных – 12. Промежуточная аттестация проводится в форме экзамена в 3 семестре.